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Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 20 juli 2016 aan Zorginstituut Nederland advies gevraagd als bedoeld in 
artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder hebben een 
geschil over de vergoeding van de kosten van een spataderoperatie.

Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, maar 
een verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Zorginstituut Nederland brengt 
daarom een voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het 
verslag van de hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden naar voren komen.

Medische beoordeling
Na kennisneming van het geschil heeft Zorginstituut Nederland dit dossier voor 
een medische beoordeling voorgelegd aan zijn medisch adviseur. Deze heeft de 
stukken bestudeerd en deelt het volgende mee.

Verzoeker is door de huisarts verwezen naar de vaatchirurg vanwege 
aanhoudende pijnklachten (links meer dan rechts), dikke enkels en onrustige 
benen bij aanwezige varices. Bij lichamelijk onderzoek door de vaatchirurg 
worden er varices gezien van het linker been (boven en onderbeen in beloop 
van VSM en voorzijde scheenbeen) en van het rechterbeen (mediale zijde 
bovenbeen). Aanvullend onderzoek (kleurenduplex) laat zien dat er rechts sprake 
is van een status na VSM strip. VSM crosse rechts insufficiënt welke de varices 
veroorzaakt in gehele rechtsbeen. In het linkerbeen is zowel de VSM crosse, als 
de VSM insufficiënt (traject 40cm, 0=6.7mm, reflux 1.6s). Links zou kunnen 
worden vergoed onder verzekerde zorg. Rechts niet. Huisarts geeft aan dat 
verzoeker wel voor vergoeding in aanmerking zou moeten komen.
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Verweerder verwijst naar het recente standpunt van het Zorginstituut.1 In dit 
standpunt worden indicatiecriteria beschreven. Verzoeker zou niet voldoen aan 
deze criteria.

In het eerder genoemde standpunt wordt de volgende indicatiecriteria genoemd:
• Er is sprake van significante klachten en/of symptomen, passend bij veneuze 

ziekte,
en
• Van de volgende bevindingen bij Duplex onderzoek:

axiale staminsufficiëntie: reflux over een aaneengesloten lang traject 
inclusief de crosse, en een refluxduur van ten minste 0,5 seconde, en een 
diameter van de spatader van ten minste 3 mm doorsnede.

Links voldoet inderdaad aan alle bovengenoemde kenmerken. Rechts niet. Het 
aanvullende onderzoek door middel van een kleurenduplex laat alleen een 
insufficiëntie van de VSM crosse zien. Aan de overige voorwaarden wordt niet 
voldaan.

Het verzoek is daarom terecht afgewezen.

Juridische beoordeling
Zorginstituut Nederland heeft kennisgenomen van de stukken en beoordeeld of 
verweerder terecht het gevraagde heeft afgewezen. Op basis van de tussen 
partijen overeengekomen zorgverzekering en het advies van de medisch adviseur, 
concludeert Zorginstituut Nederland dat verzoeker niet in aanmerking komt voor 
de gevraagde plastisch chirurgische behandeling.

Ten slotte merkt Zorginstituut Nederland nog op dat de adviestaak van 
Zorginstituut Nederland beperkt is tot de vraag of een verzekerde aanspraak 
heeft op een verstrekking of een vergoeding op grond van de basisverzekering. 
Het advies van Zorginstituut Nederland kan dus geen betrekking hebben op een 
beslissing van een zorgverzekeraar op basis van de aanvullende verzekering.

Hoogachtend,

* https://www.zorainstituutnederland.nl/binaries/content/documents/zinl-
www/documenten/publicaties/raDDorten-en-standpunten/2014/1407-mvasieve-behandeling-van-varices---
wanneer-te-verzekeren-basiszora/Invasieve+behandelina+van+vances-i--
-t-wanneer+te+verzekeren-t-basiszora.pdf
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